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НОРМАТИВНО ОСНОВАНИЕ 

 

Програмата за управление на кмета на община се изготвя в  съответствие с чл. 44, 

ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местна администрация (ЗМСМА) и 

обхваща мандат за управление 2019 – 2023 г. Ежегодно, в срок до 31 януари, се представя 

отчет пред общинските съветници. 

 

Програмата за управление е базирана на следните ключови приоритети: 

 

 Създаване на благоприятни условия за инвестиции, заетост и добро 

икономически развитие за повишаване на жизнения стандарт; 

 Гарантиране на достъпно и качествено образование и здравеопазване, 

осигуряване на условия за развитие на спорта, обновяване и развитие на 

спортната база. Подкрепа за иновативни и творчески идеи на гражданите с 

приоритет на младите хора в общината; 

 Провеждане на активна и справедлива социална политика, насочена към 

социално включване и подкрепа на групите в неравностойно положение; 

 Създаване на разнообразен съвременен културен продукт, формиране на 

подкрепяща среда за творчески, културни проекти; 

 Развитие на интегриран туристически продукт, базиран на уникално културно-

историческото наследство, съхранени природни дадености, качествена 

инфраструктура, богат културен и събитиен календар и иновативни атракции за 

съвременна интерпретация; 

 Създаване на привлекателна, екологична и безопасна жизнена среда, чрез 

инвестиции за балансирано развитие на градовете и селата в общината. 

Провеждане на активна политика в сферата на енергийната ефективност 

 Повишаване компетентността и ефективността на общинската 

администрация в услуга на гражданите и бизнеса.  

 

Широките сфери на компетентност и ангажираност на местното самоуправление 

дават възможност за изпълнение на местни публични политики, които имат пряко и 

ключово значение за социално-икономическото развитие на общината. 

 

2020 година премина под знака на пандемичната обстановка, предизвикана от COVID-

19, ситуация, която постави на изпитание създадените навици за живот и работа, която 

въобще промени ежедневието на всички. Обстановка, която, обаче, провокира гъвкавост и 

умения за справяне в трудни ситуации. 

Поставените основни цели, описани в Програмата за управление на община Долна 

Митрополия за мандат 2019-2023 година, получиха своята реализация през първата година 

от мандата. Затруднената обстановка не попречи на Общинската администрация да 

реализира планираното: 
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Да работим за превръщане на общината в БЛАГОПРИЯТНО МЯСТО ЗА БИЗНЕС И 

ИНОВАЦИИ с фокус към професионалното образование и подготовка на младите хора за 

пазара на труда. 

Реализира се ефективно партньорство между местната власт, представители на 

бизнеса и на образователните институции, с оглед обсъждане на въпроси и инициативи, 

които имат пряко отношение към развитието на икономическия и бизнес профил на 

общината. Осъществени са срещи между представители на работодателите и директорите 

на средните училища в общината за съгласуване на държавния план-прием за 

професионално обучение, като част от дейностите и инвестициите в професионалното 

образование и в обучението в специалности с очакван недостиг на пазара на труда. 

Повишава се и се затвърждава имиджа на професионалното образование и обучение на 

базата на съвместни инициативи и партньорства с работодателите, професионалното 

образование вече е приоритет.  

Професионалното образование в СУ „Васил Априлов“ се осъществява в две 

професионални направления:  „Производствени технологии - текстил, облекло, обувки и 

кожи“, професия „Моделиер-технолог на облекло“ и  „Електроника, автоматика, 

комуникационна и компютърна техника”, професия „Техник на компютърни системи”. За 

качествен учебен процес по учебна и производствена практика в професиите, необходимо 

условие е да има оборудвана материалната база в съответствие с държавните образователни 

стандарти. Това стана възможно именно заради сътрудничеството и подкрепата на 

работодатели и фирми от местния бизнес: 

- Фирма „Бонитекс“ ЕООД,  с управител  г-н Любомир Цветанов  дари на 

училището за професията „Моделиер – технолог на облекло“  шест броя прави машини, две 

машини за оверлог, един парогенератор, ютия и гладачна маса; 

- Фирма „Електроника и софтуер“ ООД, гр. Плевен, с управител г-н Николай Савов 

осигури за учебната практика по професията „Техник на компютърни системи“  

необходимите части за работа по устройството на  компютъра; 

- Фирма „Ивапрес“ ЕООД, гр. Долна Митрополия , с управител г-н Иван Димитров 

подпомогна професионалното образование с парично дарение.  

Училището е в договорни отношения с фирмите „Мизия 96“АД, гр. Плевен и 

„Електроника и софтуер“ ООД, гр. Плевен, които всяка учебна година дават възможност на  

нашите ученици от професионалните паралелки да наблюдават и участват в реален 

производствен процес. 

В СУ“Евлоги Георгиев“ се осъществява професионално обучение на ученици след 

завършено основно образование по специалност „Трайни насаждения“, професия 

„Работник растениевъдство“, направление „ Растениевъдство и животновъдство“  срок на 

обучение 3 години. 

През 2020/ 2021 учебна година избраната  специалност  е „Трайни насаждения“, 

професия „Техник – растениевъд“, направление „Растениевъдство и животновъдство“  за 

срок на обучение 5 години. 

През 2021/ 2022 учебна година предложената професионална паралелка е  професия 

„Растениевъд“,специалност „Полевъдство“ от направление „Растениевъдство и 

животновъдство“  за срок на обучение 5 години. 

За успешното осъществяване на обучението са сключени договори за партньорство с 

Фирма „Агросервиз Комтракт“ ЕООД и ЗП Игнат Димитров.  

Ежегодно с представителите на двете фирми се провеждат срещи, на които се 

обсъжда нуждата от специалисти с такива професии, тъй като района, в който се намира 

училището е селскостопански. 
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През учебните години учениците са посещавали площи засети със земеделски 

култури на двете фирми, където нагледно са получавали знания за тях и начина на 

обработка. В тези две фирми учениците ще провеждат и  учебната си  практика, която 

предстои. Община Долна Митрополия е с развита селскостопанска дейност, на територията 

има множество фирми, обработващи земята в региона и едни от най-големите земеделски 

бази се намират тук. Е  дна от малкото общини с развито едро земеделие и най- високи 

добиви в Северозападна България. Тук се намира и фуражния завод с вътрешно изградени 

хранилища и множество техника. СУ“ Евлоги Георгиев“ разполага със собствена 

обработваема земя. След проведени анкети с фирмите и направен анализ се установи, че 

има необходимост от кадри от направление „Растениевъдство и животновъдство“. В 

община Долна Митрополия няма училище, предлагащо обучение по тази специалност. От 

проведени проучвания през изминалата учебна година стана ясно, че и ученици, 

завършващи седми клас в община Долна Митрополия, проявяват интерес към това 

направление. 

Училището има собствена земя, където учениците ще провеждат учебната си 

практика. Фирма „Агросервиз  Комтрак“ ЕООД и ЗП Игнат Димитров гарантират, че ще 

предоставят на училището учебна база, включваща: машинна техника и подготвени кадри 

за провеждащото се обучение. 

При  реализиране на интегриран проект „Интеграция на уязвими групи в община 

Долна Митрополия”, с финансовата подкрепа на Оперативни програми „Наука и 

образование за интелигентен растеж“ и „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, се 

цели включването на пазара на труда на неактивни лица. За целта са назначени двама 

медиатори, които участват във всички дейности по проекта и основно работа на терен с 

икономически неактивните лица. Осигурена е 12 месечна субсидирана заетост от местни 

работодатели на 42 икономически неактивни лица в сектор „Готварство”, сектор 

„Строителство” и сектор „Шивачество”. Работодателите, партниращи и наели тези лица са 

„Петров 95-Юри Ненчев“ ЕООД с. Рибен, "Атанаска Средкова" ЕТ с. Рибен. В сектор 

„Готварство“ работещите са заети в Домашен социален патронаж.  

 

Разработването и реализирането на разумна данъчна политика е ключ към 

привличане на инвестиции в общината. За 2020 година размерите на данъците и таксите се 

запазиха, предвид епидемичната обстановка се удължиха сроковете за заплащане на 

дължимите суми, което улесни гражданите и даде възможност за постигане на по-добра 

събираемост.  

Подкрепяме дейността на Местна инициативна група Долна Митрополия – Долни 

Дъбник, с цел привличане на финансов ресурс за изпълнение на дейности по подхода 

„Водено от общностите местно развитие” (ВОМР) на „Програмата за развитие на селските 

райони 2014-2020“ за подкрепа на бизнес инициативи  и стимулиране на предприемачество  

 

ОБЩИНА С ПО-ДОБРО КАЧЕСТВО НА ЖИВОТ.  

ОТВОРЕНИ И ОТГОВОРНИ КЪМ НУЖДИТЕ НА ХОРАТА 

 

Образованието е основен инструмент за икономическо развитие и осигуряване на добро 

качество на живот. Община Долна Митрополия продължава да полага последователни 
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усилия за подобряване на управлението на общинското образование и на гражданските му 

измерения, чрез активно приобщаване на институциите, семейството, неправителствените 

организации и бизнес средата към процесите на обновление на българската образователна 

система. 

 През учебната 2019 – 2020 година се обучават 1080 ученици в общинските училища 

и 449 деца в общинските детски градини, от които 54 в яслените групи. Образователно-

възпитателният процес беше поставен пред особено предизвикателство, предвид 

епидемичната обстановка. За първи път се осъществи обучение в електронна среда, за 

първи път се предостави възможност за комуникация учител – ученик от разстояние. 

Независимо от това ние продължихме да работим за утвърждаване на образованието като 

основен приоритет.  

За подпомагане на равния достъп до образование и подкрепа за личностно развитие 

на децата и учениците са осигурени средства за транспорт за деца и ученици от населените 

места, в които няма училище и детска градина – 88 892 лв.; за закупуване на познавателни 

книжки, учебници,  достъп до електронно четими учебници, учебни комплекти и учебни 

помагала за децата и учениците в общинските детски градини и училища за 2020 г. на 

стойност 75 320 лв.; по Национална програма "Оптимизиране на вътрешната структура на 

персонала" са получени 202 489 лв.  

Подкрепена е квалификацията и развитието на педагогическите кадри в детски 

градини и училищата. При работа по проекти, екипите са подпомагани от администрацията. 

Създадена е позитивна подкрепяща среда за обучение и възпитание по време на 

дистанционното обучение, като са осигурени 8 000 лева за закупуване на технически 

средства и осигуряване на интернет  на деца в тежко социално положение. 

Реализира се проект  „Интеграция на уязвими групи в община Долна Митрополия” 

финансиран по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-

2020 и Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ с основна цел интеграция на 

различните маргинализирани групи в социалния и трудов живот на обществото, както и 

интеграция на отпадащите ученици в училище, и активното им включване в училищния и 

социалния живот. Дейностите се извършват в четири училища на територията на община 

Долна Митрополия: ОУ „Христо Ботев“ с. Божурица, СУ „Васил Априлов“ гр. Долна 

Митрополия, ОУ „Христо Ботев“ с. Комарево и ОУ „Климент Охридски“ с. Крушовене. 

През 2020 година се включиха общо 311 ученици и 69 родители. Беше подписано 

допълнително споразумение за удължаване на срока на договора до 31.07.2021 г.  

Продължи изпълнението на Проект BG05M20P001.3.005-0004 „Активно 

приобщаване в системата на предучилищното образование”, финансиран от ОП НОИР, 

съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структури и инвестиционни 

фондове, чрез провеждане на дейности за педагогическа, психологическа и социална 

подкрепа на деца от уязвими групи, включително обезпечаване на средствата за такси на 

детски градини с повишена концентрация на деца от уязвими групи, осигуряване на 

допълнителен педагогически и непедагогически персонал, осигуряване на учебни 

материали, пособия, помагала и др. В проекта се включиха всички детски градини на 

територията на общината. 
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 Модернизира се материално-техническата база на общинска образователна 

инфраструктура. Извършени са ремонти: в ДГ „Щастливо детство“ гр. Тръстеник (5500 лв); 

ремонт на отоплителна инсталация в ДГ „Божур“ (13916 лв.), подмяна на отоплителна 

инсталация в ДГ „Божур“ – филиал в с. Рибен (8909 лв.), закупуване на пелетна камина в 

ДГ „Бреза“ с. Комарево (3215 лв.), ремонт на покрив на ДГ „Вълчо Иванов“ с. Ставерци 

(32300 лв.), изграждане на отоплителна инсталация в ОУ „Христо Ботев“ с. Божурица 

(33367 лв.)  

Закупени са ДМА: нов котел и подмяна на отоплителна инсталация в СУ „Васил 

Априлов“ гр. Долна Митрополия – 27502 лв., СУ „Евлоги Георгиев“ гр. Тръстеник – 

закупуване и монтиране на устройство за изкачване на стълби на хора с увреждания – 7086 

лв.  

Особено внимание и грижа се полага за утвърждаване на Общински център за 

извънучилищни дейности и занимания по интереси с. Байкал като място за неформално 

обучение, като образователен, природо-научен и творчески център за развитие на модерни, 

иновативни млади хора от цялата страна. През изминалата година, екипът на Центъра, 

подпомогнат от служителите на Общината, с присъщия си професионализъм  преодоля 

предизвикателствата на епидемичната обстановка и показа, че дейностите могат да се 

осъществяват в дигитална среда, дистанционно. Проведени са  5 национални събития: 16-то 

онлайн Национално Астро парти Байкал с над 170 учители и ученици; Първи онлайн 

Национален конкурс за детска рисунка “Нашата крехка планета” по повод 22 април-Ден на 

Земята; Първи онлайн Национален фото конкурс „Нека бъде светлина“, във връзка с 16 

май-Международен ден на светлината съвместно със Съюз на Физиците в България, които 

осигуриха награден фонд в размер на 700 лв.;  Национално Лео Астро парти (онлайн), 

организиран от Дамски клуб “Огледало“ -  Плевен и Асоциация на Лайънс клубовете 

от Дистрикт 130 България с участници деца от цяла България. Планираният Втори 

Международен Дунавски лагер, Сърбия,  програма Еразъм+ се проведе онлайн, с деца от 

Австрия, Румъния, Сърбия, Украйна. В рамките на две седмици, деца от почти всички 

общински училища проведоха реални изследователски мисии и споделиха резултатите в 

специално създадена група във фейсбук “Danube camp virtuel”. Проведе се едно регионално 

събитие на 29 юни – Ден на Дунав, съвместно с Басейнова дирекция „Дунавски район” – 

Плевен. Учениците участваха във визуални астрономически наблюдения на метеорният 

поток Персеиди и се изпълняваха дейности от лятната ваканционна програма с ежедневни 

занимания на открито.  

ОЦИДЗИ има основна роля в осъществяване на политиката за младите хора в 

Общината, както и в квалификационни форми, насочени към усъвършенстване на 

педагогическите специалисти: 

- имахме представители в провеждане на Глобален месец на астрономията;  в 

„Седмица на предизвикателството по природни науки”, проект SCIENTIX; в 

първата онлайн Парламентарна сесия на Младежки воден парламент; 

- тренинг- курсове за учители по проект SPACE EU; 

- участие с постерен доклад на Националната конференция по проблемите на 

обучението по физика, София, месец октомври 2020 г.; 
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- участие в Национална конференция “Изследователският подход в 

математическото образование”, Институт по математика и информатика, БАН през 

месец ноември 2020 г. (част от проект К Трио); 

- онлайн квалификационни семинари (Отворени Масивни Онлайн Курсове) на 

Европейската училищна мрежа; 

 - онлайн конференция GHOU по проблемите на обучението по астрономия през 

месец август 2020 г.; 

 - участие като гост-лектор на Международна онлайн конференция EDU Vision, 

Словения през месец декември 2020 г.; 

 - участие в Международен симпозиум IAUS 367 в Аржентина от 8 до 12 декември 

2020 г. с постерен доклад за дейността на ОЦИДЗИ. 

- участие като лектор на финално онлайн събитие по проект SPACE EU, SCIENTIX , 

Европейска училищна мрежа, Брюксел с над 140 учители от Европа и Азия; 

- участие в онлайн симпозиум SWAM IAU; 

- участие в Международна конференция UNDER ONE SKY като “Dark sky” 

посланик, 13-14 ноември 2020 г.  

 

В грижата за децата и учениците от рискови групи и осигуряване на равен достъп до 

образование и социална интеграция се проявява Местната комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните. През цялата година се 

провеждат лектории за ранна превенция за откриване на симптоми за извършване на 

противообществени прояви и престъпления, както и в помощ на класните ръководители, 

педагогически съветници и родителските съвети. Подпомагат се училищните ръководства 

за обхващане на всички подлежащи на задължително обучение, като в екипите са включени 

секретарят на МКБППМН и 2 обществени възпитатели. Обществените възпитатели работят 

с 42 деца в риск, извършители на противообществени прояви и престъпления, включително 

с  техните родители.  

Съвместно със специалистите от Центъра за обществена подкрепа се работи по 

превенция на асоциалното поведение. През ІІ учебен срок на учебната 2019/2020 година са  

проведени дискусии на тема „Ролята на музикалното изкуство в превенцията на 

асоциалното поведение“ с учениците от ІV до ІХ клас. Тематични онлайн конкурси 

„Изкуство по време на пандемия“  през месец април-май с 44 участници и „1,5 – заедно, 

въпреки дистанцията“  през месец октомври с 39 участници. Проведен е хепънинг под 

надслов „Изкуството възпитава“. 

 

Община Долна Митрополия се ангажира с провеждането на активна и справедлива 

социална политика, насочена към социално включване и подкрепа на групите в 

неравностойно положение, за да може всеки жител на общината да разчита в пълна степен 

на ефективна и навременна социална помощ, която да осигурява превенция на социалното 

изключване, но в същото време да работи по конкретни случаи на социално изолирани 

хора. 

Осигуряване на устойчивост на предоставяните социални услуги на територията на 

община Долна Митрополия остават основен ангажимент, реализиран през 2020 г. чрез:  

- реализиране на услуга „Домашен социален патронаж“ в обичайна домашна 

среда чрез предоставяне на приготвена храна; съдействие за снабдяване с необходимите 
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помощно технически средства при ползватели с увреждания, битови услуги – закупуване на 

продукти, медикаменти и вещи от първа необходимост със средства на абоната, заплащане 

на ел.енергия, вода, телефон и др. През 2020 г. потребителите са 403 броя възрастни и/или 

самотноживеещи хора, обслужени от 30 щатни броя персонал. Социалната услуга е 

мобилна и обхваща всички населени места в община Долна Митрополия. За да се подобри 

обслужването закупихме три броя нови автомобили, с които се доставя храната до домовете 

на потребителите. Осигурените финансови средства от общината за 2020 г. за Домашен 

социален патронаж са в размер на 696 000 лв. 

  Звеното „Домашен социален патронаж“ осигурява изпълнението на проект 

„Предоставяне на топъл обяд на нуждаещи се в община Долна Митрополия“, операция тип 

3 BG05FMOP001-3.002 „Осигуряване на топъл обяд 2016“ по Оперативна програма за 

храни и/или основно материално подпомагане от Фонда за европейско подпомагане на най-

нуждаещите се лица в България. Проектът е насочен към подобряване на социалната 

закрила и превенция на социално изключване на уязвими групи хора от община Долна 

Митрополия, чрез осигуряване на топла храна – едно обедно хранене дневно за лица, които 

не могат да си го осигурят поради материални, финансови, здравословни и други проблеми. 

Усвоените финансови средства за предоставянето на социалната услуга за 2020 г. е в размер 

на 46 808 лв., обслужвани 175 потребители. 

- Дейността на Клубовете на пенсионера продължава да се реализира във всички 

населени места от общината. В условията на епидемична обстановка са ограничени 

посещенията, но функционалността се съхранява като добра практика с възрастните хора; 

- Центъра за обществена подкрепа, в който се предоставят комплекс от социални 

услуги в общността за подпомагане на деца и семейства в риск. Осъществяват се 

превантивни дейности сред деца и семейства, както и се ангажира широката общественост 

при реализирането на дейностите по закрила на децата. Услугите в Центъра за обществена 

подкрепа се предоставят от Ръководител/Социален работник, двама социални работници, 

един педагог, един психолог и един логопед. През 2020 Център за обществена подкрепа, 

като делегирана от държавата дейност, е с усвоени финансови средства в размер на 148 

179.65 лв., като от тях за закупуване на автомобил 28 479.00 лв. и за текущ ремонт 1 882.00 

лв.  През 2020 г. потребители на индивидуална работа са 134 случая и групова работа са 193 

броя живеещи на територията на община Долна Митрополия. 

- С фокус към децата е услугата „Приемна грижа“, реализирана през 2020 г. в 12 

професионални приемни семейства с настанени 13 деца. Подпомагат се деца, жертви на 

насилие, деца, на които предстои осиновяване или такива, настанявани в институции. Целта 

е  да се подкрепи биологичното семейство и да се предотврати институционализацията на 

детето, ползватели на услугата са и родителите на настаненото дете. Финансирането при 

предоставяне на социалната услуга „Приемна грижа“ е за сметка на Държавен бюджет, 

съгласно действащото законодателство.  

  В Програмата за управление на Община Долна Митрополия 2019 – 2023 година си 

поставихме цел да осигурим устойчивост в развитието на иновативните интегрирани 

здравно-социални услуги и тази цел получава своята реализация посредство реализиране на 

проекти: „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания“– Компонент 2 
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насочен към намаляване на негативните последствия от безпрецедентната ситуация от 

пандемията COVID-19, социалната закрила и превенция на социалното изключване на 

уязвими групи хора от община Долна Митрополия, чрез осигуряване на топла храна – едно 

обедно хранене дневно за лица, които в условията на извънредни противоепидемични 

мерки имат ограничен достъп и не могат да си го осигурят сами. Екипът предоставя 

мобилни почасови услуги в домашна среда – за лична и здравна помощ, за социална 

подкрепа и за помощ при комунално-битови дейности на 98 нуждаещи се лица. Усвоени са 

средства на стойност 159 227,94 лв.; „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с 

увреждания“– Компонент 3, цели да се ограничат контактите между възрастните и хората 

с увреждания в условията на епидемична обстановка и в тази връзка служителите по 

проекта обслужват 330 потребители - възрастни хора над 65 г. с ограничения или в 

невъзможност за самообслужване, хора с увреждания и техните семейства и лица под 

карантина. Доставят в дома им храна, лекарства и други стоки от първа необходимост, 

закупени със собствени средства. Нуждаещите се получават подкрепа и за заплащането на 

битови сметки или други неотложни административни услуги. Усвоените средства за 2020 

г. са 83 363,30 лв.; „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания“– 

Компонент 4 стартира през м. октомври 2020 г. и има за цел да изгради модел за грижи за 

възрастни хора и лица с увреждания, вкл. с хронични заболявания и трайни увреждания за 

осигуряване на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги в техните домове. 

През 2020 г. броя на потребителите на тази социална услуга е 81 лица в община Долна 

Митрополия. Усвоените средства са в размер на 17 754,90 лв. 

С голямо внимание към нуждите на хората с трайни увреждания, продължава 

реализацията на Механизма за лична помощ, който обхваща хората с право на чужда 

помощ с определени 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или степен на трайно 

намалена работоспособност; децата с право на чужда помощ с определени 50 и над 50 на 

сто вид и степен на увреждане или степен на трайно намалена работоспособност; децата без 

право на чужда помощ с определени 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или 

степен на трайно намалена работоспособност. За обслужване на тези лица се назначават 

лични асистенти, към настоящия момент 190 бр., които обслужват 190 потребители. 

Усвоени средства за 2020 г. са 164 440,53 лв. 

Реализираме социална услуга в институция „Дом за стари хора” в с. Горна 

Митрополия, където се приемат лица след изчерпване на всички други възможности за 

извършване на социални услуги в общността и не са в състояние сами да организират и да 

задоволяват своите жизнени потребности. Териториалния обхват на социалната услуга са 

всички населени места от общината и кандидат потребители от други области. Усвоените 

финансови средства за 2020 г. за функциониране на Дом за стари хора са 182 039 лв. 

Средногодишната заетост за 2020 г. е 20 броя потребители, като съотношението им е 10 

броя мъже и 10 броя жени. 

Действията ни през 2020 г. в областта на социалната политика преминаха под знака 

на пандемията от COVID – 19. Паралелно с планираните дейности се наложи да включим и 

изпълним много задачи, за да осигурим спокоен и сигурен живот на жителите в общината. 

Дарителска кампания „Купи и подари“ се реализира в навечерието на Великденските 

празници и имаше за цел да подпомогне с хранителни продукти най-уязвимите жители на 
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общината – лица и семейства, останали без трудови възнаграждения, без социални помощи 

и в невъзможност да се изхранват.  За много кратко време общинската администрация и 

общинските съветници събраха парични средства за закупуване на хранителни продукти за 

нуждаещи се жители на общината. Подготвени бяха 300 пакета хранителни продукти на 

обща стойност над 5 500 лв., раздадени на жители на всички населени места от общината. 

С решение на Общински съвет – Долна Митрополия се предоставят еднократни 

финансови помощи за лица с нисък социален статут и влошено здравословно състояние. 

Усвоени финансови средства за 2020 г. са в размер на 10 400 лв., предоставени на 108 лица. 

Стараем се да поддържаме добро ниво на социално развитие, сближаване и 

създаване на възможности за пълноценен и достоен начин на живот и да подобрим 

качеството на социалните услуги. 

   Във всеки един момент Общинска администрация Долна Митрополия е полагала 

грижи за ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО - за съхраняване живота и здравето на гражданите, за 

нормална работа на медицинските специалисти, но през 2020 година това е особен фокус, 

продиктуван от пандемичната обстановка. Организацията по опазване живота и здравето на 

хората, издаване на заповеди за противоепидемични мерки, контрол по изпълнението, 

извършване на дезинфекционни мероприятия във всички населени места бяха основни 

приоритети в работата.  Акцент в тези действия е подпомагане дейността на Медицински 

център I – Долна Митрополия с финансови средства за закупуване на антигенни тестове за 

установяване наличие на корона вирусна инфекция, оборудване, вкл. кислороден 

концентратор, всичко на стойност 14 790 лв. През годината институцията получи и дарение 

на стойност 3 000 лв. 

В края на 2020 година по решение на Общинския съвет, взето с пълно единодушие, 

връчихме приз „Лекар на годината“ на д-р Снежанка Иванковска – лекар, специалист по 

пулмология и фтизиатрия. Това е благодарност и признателност за всеотдайната грижа и 

сърдечност към хората в нужда, в частност към пациентите в условията на криза, предизвикана от 

разпространението на COVID-19, за надеждата и вярата, вдъхната на пациентите, за високия 

професионализъм, експертност и човечност. Чрез д-р Иванковска изказваме своето уважение към 

всички медици на първа линия.  

В училищните здравни кабинети и яслените групи продължават грижите към децата и 

учениците, беседите по здравно образование и лекториите за спазване на лична хигиена и ползване 

на лични предпазни средства. 

  
  Друг акцент в управленската програма, обусловен от грижата за хората, за 

хармоничното развитие и здравословния начин на живот е СПОРТЪТ. Поставихме си цел 

да изградим спортни площадки и съоръжения, за да стимулираме активността сред 

населението и започна реализацията на планираното. Участвахме в Национална кампания 

„Чиста околна среда - 2020 г.“ и реализирахме проект „Спорт на открито“ село Подем. 

Бенефициент по проекта е Кметство Подем и е на стойност 9737.64 лв. Проектът бе 

одобрен за финансиране и след подписване на договора започна неговото изпълнение. През 

месец ноември 2020 год. успешно бе изградена и предадена от изпълнителя спортната 

площадка за стрийт фитнес в с. Подем.  
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 По подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на 

всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и 

обновяване на селата в селските райони“ на Програмата за развитие на селските райони за 

периода 2014 – 2020 г. защитихме проект „Изграждане на спортна площадка в УПИ-X, кв. 

33, гр. Долна Митрополия“. Основните дейности са свързани с изграждането на нова 

мултифункционална спортна площадка за мини футбол, баскетбол и волейбол в гр. Долна 

Митрополия. Договорът е на стойност 97 789.35 лева.  

 В процес на реализация са: проект „Изграждане на детски площадки в с. Горна 

Митрополия, с. Подем, с. Брегаре и с. Рибен, община Долна Митрополия“. Проектното 

предложение е на стойност 130 050 лв. и предвижда изграждането на детски площадки в 

четири населени места от територията на общината и проект "Изграждане на комбинирана 

мултифункционална спортна площадка в град Тръстеник, община Долна Митрополия“ на 

стойност 100 039.90 лева и предвижда изграждането на открита, мултифункционална 

спортна площадка, за волейбол, за баскетбол и мини футбол на територията на гр. 

Тръстеник в близост до тенис корта. Това са проектни предложения, финансирани чрез 

„Местна инициативна група Долна Митрополия – Долни Дъбник“.  

 Ежегодното финансово подпомагане на спортните клубове се запазва и през 2020 

година е в размер на 19 612 лв. Средства за подпомагани на физическото възпитание и 

спорта в училищата и детските градини за 2020 г. са в размер 4032 лв. 

 
КУЛТУРА 
 

През 2020 г. Община Долна Митрополия продължи да работи за провеждане на 

политиката по създаване, разпространение и опазване на културните ценности. Усилията в 

ресора бяха насочени основно към преминаване предимно в електронна среда за:  

- създаване на възможност за активен културен и социален живот на местното 

население чрез разширяването на кръга на целевите групи и привличането на нови 

такива, чрез използване на технически средства и възможностите на „Глобални 

библиотеки“;  

- постигане на по-добра координация, качество и иновативност при организиране на 

културни събития в дигитална среда;  

Подпомогнати са читалищните институции чрез справедливо разпределяне на 

държавната субсидия в размер 302 760 лв. При разпределяне на сумите се използва 

оценъчна карта, включваща обективни критерии, с цел поощряване на активно работещите 

читалища и стимулиране дейността на читалищата в малките населени места. 

Утвърдената културна програма на Община Долна Митрополия за 2020 г. не се 

изпълни в пълен обем, поради възникналата епидемична обстановка, но служителите в 

читалищата се постараха чрез използване на електронни платформи и средства да отразят 

по подходящ начин традиционните регионални и национални  културни прояви. 

В рамките на календарната 2020 г. е предоставена финансова подкрепа за читалищата, 

посредством включването им в Програма за дейността на читалищата в община Долна 

Митрополия. През годината средствата за дофинансиране на читалищата са в размер на 63 

580 лв., в т. ч. за основен ремонт 46 659 лв. и като допълнителна субсидия 16 921 лв. 
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ТУРИЗЪМ 

 
Туризмът на  територията  на  община  Долна  Митрополия  се  развива  на основата  

на  културното  наследство,  представено  от  археологически, исторически,  архитектурно-

строителни  и  художествени  обекти,  както  и  от природните ценности, народните 

традиции и културните обичаи. Всички тези културни  ценности  дават  възможност  за  

изграждане  на  сътрудничество  със съседните  общини  и  формиране  на  зони  за  

туризъм  и  отдих,  които изграждат атрактивна културна среда. 

Богатото културно-историческо наследство и поддържаните православни храмове на 

територията на общината предполагат развитието на културен и религиозен туризъм.  

През 2020 г. продължиха дейностите по създаване на интегриран туристически продукт – 

„Археология и култура“, който включва реализацията на проект „Туризмът като връзка за 

перспективно развитие на трансграничния регион“, по приоритетна ос – 2 "Зелен регион", 

Специфична цел 2.1 „Подобряване на опазването и устойчивото използване на природното 

наследство, ресурсите и културното наследство“ от Програма INTERREG V-A Румъния – 

България 2014-2020 г.  В проекта от наша страна основно е включено: консервация, 

частична реставрация и социализация на римска крайпътна станция „Ad Putea“ с. Рибен, 

община Долна Митрополия, обл. Плевен и изграждането на информационно - посетителски 

център "Ad Putea" с обслужваща туристическа инфраструктура". От страна на румънските 

партньори е предвидено да се реконструира църквата „Св. Николай“ в община Мотатей. 

През 2020 г. окончателния технически проект беше одобрен със становище от Националния 

институт за недвижимо културно наследство и беше изпратен за съгласуване до 

Съвместния секретариат, разработени бяха маркетинговата стратегия по проекта на 

английски, румънски и български език и уеб страницата на проекта. 

 На територията на общината има построени уникални християнски храмове, за които 

полагаме грижи и обсъждаме възможности за включване в туристически маршрути. 

 
ИНФРАСТРУКТУРА, ГРАДОУСТРОЙСТВО, БЛАГОУСТРОЯВАНЕ 

 
Основен приоритет за община Долна Митрополия продължава да бъде развитието и 

поддържането на общинската инфраструктура, като по този начин се създават условия за 

привлекателни възможности за развитие на бизнес, икономика и туризъм. Наред с това, 

инвестициите в интегрирани проекти пряко допринасят за подобряване на качеството на 

жизнената среда, нейната привлекателност и достъпност за населението. 

Стремим се към чиста, зелена и екологична среда в градовете и селата, чрез 

подобряване на екологичната инфраструктура посредством инвестиции в сектор води и 

отпадъци: 

Проект „Рекултивация и закриване на старо общинско депо за отпадъци в землището 

на гр. Долна Митрополия“. Проектът бе одобрен за финансиране и след подписване на 

ДБФП на 16.04.2020 г. започна неговото изпълнение. Финансиран е по Оперативна 

програма „Околна среда“ 2014-2020, съфинансирана Европейския фонд за регионално 
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развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез директно 

предоставяне BG16M1OP002-2.010 „Рекултивация на депа за закриване, предмет на 

процедура по нарушение на правото на ЕС по дело С-145/14“.  

Основната цел на проектното предложение е закриване на сметище за неопасни 

отпадъци в землището на гр. Долна Митрополия, чрез извършване на техническа 

рекултивация на депото с площ от 1,4293 ха. Всички договори с изпълнители за дейности 

по проекта бяха сключени и преминаха процедури за последващ контрол за 

законосъобразност от ОПОС 2014-2020 г. Строителните дейности по проекта стартираха на 

18.08.2020 г. на официална церемония „Първа копка“. Изпълнението е в утвърдения 

график, без закъснения и отклонения до момента. Общата стойност на проекта възлиза на 1 

316 905,80 лева.  

Не спират действията на служителите от Общинска администрация по контрол за 

недопускане на нерегламентирани сметища в населените места.  

С политиката на общината по управление на отпадъците се цели да се осигури 

управление на дейностите свързани с отпадъците по начин, който: не застрашава 

човешкото здраве; не причинява замърсяване или негативно въздействие върху 

животинския и растителен свят; намалява количеството на отпадъците и тяхното вредно 

въздействие; създава предпоставки за повторна употреба и рециклиране на някои полезни 

компоненти от отпадъците, включително опаковките; екологосъобразно крайно 

обезвреждане; пълна отговорност и спазване на принципа „замърсителят плаща”. На 

територията на общината към момента наличните съдове за смет на твърди битови 

отпадъци са: 843  бр. контейнери – 1100 л.; 4218 бр. кофи – 110/120 л. и 240 л.; 300 

бр.кошчета за смет от 50л. 

Организирано събиране  и транспортиране на твърди битови отпадъци на 

територията на общината се осъществява по сключен договор с „Евро Импекс“ ЕООД град 

София, като събираните отпадъци се депонират на Регионалното  депо – Плевен. 

През 2020 година, в изпълнение на поетите ангажименти за действия по разделно 

събиране и оползотворяване на отпадъците, с Решение на Общински съвет Долна 

Митрополия е приета Програма за развиване на система за разделно събиране на отпадъци 

от опаковки в цветни контейнери на територията на община Долна Митрополия 2020 – 2022 

година.   В партньорство с ЕКОПАК и Евро Импекс, Общината изпълнява разпоредбите на 

Закона за управление на отпадъците и основно се грижи за намаляване на общото 

количество на отпадъци, вкл. отпадъци от опаковки и предотвратяване на повърхностното 

замърсяване на околната среда. Разположението на цветните контейнери е в седем населени 

места на общината, на общо 40 т.нар. цветни точки – три цветни контейнера, син, жълт, 

зелен, на едно място. За поощряване на разделното събиране на отпадъци се предприемат и 

допълнителни мерки – разяснителни кампании за „цветните контейнери“, информационно-

образователни кампании от типа „Да изчистим България за един ден“, включване на 

учители и ученици в платформи за еко инициативи и ползата от рециклиране на отпадъци.  

 Продължи осъществяването на контрол на пестицидите с изтекъл срок на годност в 

село Божурица, село Брегаре, село Рибен, село Славовица и село Ореховица и на 21 броя 

стоманобетонови контейнери - „Б-Б куб”  в землището на село Крушовене. Ежемесечно се 
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контролира състоянието на складовете за съхранение на негодни и излезли от употреба 

препарати за растителна защита.  

Във връзка с предписание на служители от Регионална инспекция по околната среда 

и водите – гр. Плевен към констативен протокол № П-ЛС-13/04.08.2020 г. след извършена 

извънредна проверка на склад за съхранение на негодни и излезли от употреба продукти за 

растителна защита, находящ се в землището на с. Славовица, общ. Долна Митрополия, в 

стопански двор, собственост на бивше ТКЗС и контролиран от община Долна Митрополия, 

беше сключен Договор № РД-12-87/11.08.2020 г. и на 26.08.2020 г. Община Долна 

Митрополия предаде на „Балбок инженеринг” АД-София твърдите и течни пестициди, 

които бяха преопаковани, приети и транспортирани до площадка на „Балбок инженеринг” 

АД за окончателното им обезвреждане. 

Благоустрояване и подобряване на пътната и уличната мрежа е основна задача в 

Програмата за управление на община Долна Митрополия, която има своята реализация 

към настоящия момент чрез: проект „Реконструкция и рехабилитация на 

съществуващи общински улици и съоръженията към тях в гр. Тръстеник и гр. Долна 

Митрополия“, конкретно за ул. „Фердинанд Александров”, гр. Тръстеник; ул. „Юрий 

Гагарин”, гр. Тръстеник; ул. „Митко Палаузов”, гр. Тръстеник; ул. „Кирил и Методий”, 

гр. Тръстеник; ул. „3 ти март”, гр. Долна Митрополия, се осъществи по подмярка 7.2. 

„Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка 

по мащаби инфраструктура“ от мярка – 7 „Основни услуги и обновяване на селата в 

селските райони“ от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., 

съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, на 

стойност 1 945 473.25 лева. През 2020 приключиха всички дейности по проекта, обектите 

са приети от ДНСК и са с влезли в сила разрешения за ползване. Проект 

„Реконструкция на общински пътища № PVN 1045 с. Горна - Долна /ІІІ - 118/ Долна 

Митрополия - Горна Митрополия /РVN 1047/ и PVN 2043 /ІІІ - 118 Подем - Долна 

Митрополия /Победа – Тръстеник /ІІІ - 3004/ на територията на община Долна 

Митрополия“, на обща стойност 5 854 914,32 лева беше финализиран през 2020 година, 

получени са и са влезли в сила разрешения за ползване на обектите от ДНСК. По-

конкретно обектите са: № PVN 2043/ІІІ-118, Подем – Долна Митрополия/ Победа – 

Тръстеник/ІІІ-3004/ от км. 0+930 до км. 5+960; „Реконструкция на ул. „Александър 

Стамболийски” от О.Т. 244 до О.Т. 319 – представляваща част от път № PVN 2043 

Победа – Тръстеник от км. 5+960 до км. 7+000 в регулацията на гр. Тръстеник; PVN 1045 

с. Горна-Долна/ІІІ-118/ Долна Митрополия-Горна Митрополия/ PVN 1047/ от км. 2+150 

до км. 6+300; Реконструкция на ул. „Панайот Волов” от О.Т. 31 до О.Т. 73 – 

представлява част от път : PVN 1045 Долна Митрополия-Горна Митрополия от км. 

2+150 до км. 1+330 в регулацията на гр. Долна Митрополия; Реконструкция на ул. 

„Христо Ботев” от О.Т. 197 до О.Т. 279 – представлява част от път : PVN 1045 Долна 

Митрополия-Горна Митрополия от км. 0+900 до км. 0+000 в регулацията на гр. Долна 

Митрополия.  

Проект „Рационализиране на трафика в трансграничната дунавска зона“, с 

водещ бенефициент Окръжен съвет Мехединци и партньор Община Долна Митрополия 
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(Програма ИНТЕРРЕГ V-A Румъния – България 2014 – 2020 г.). Дейностите по проекта 

са свързани с пълно рехабилитиране на 6.450 км. пътна мрежа на територията на община 

Долна Митрополия (пътища PVN1041, PVN2046, PVN3044 - пътя, който свързва Подем, 

Рибен, Божурица, Победа и Биволаре)  и частична рехабилитация на окръжни пътища в 

Румъния.Обща сума за българската страна по проекта – 2 885 650,17 евро, от които 85% 

от ЕФРР – 2 452 802,64 евро, 13% национално съфинансиране – 375 134,52 евро и 2% 

собствен принос – 57 713,00 евро. Към края на 2020 г. трите обекта, включени в проекта, 

са завършени, приети от ДНСК и са с влезли в сила разрешения за ползване. 

Изпълнението на проекта е в съответствие с утвърдения график, без закъснения и 

отклонения до момента. Конкретно са включени: рехабилитация на общинска пътна 

мрежа на PVN 1041/ІІІ-118, Комарево-Долна Митрополия/Подем-Рибен – ДЗС „1 май”, 

PVN 2046/ІІІ-118, Подем – Долна Митрополия/-Биволаре/ PVN 1042/, PVN 3044/ІІІ-118, 

Подем-Долна Митрополия/- Божурица/ PVN 1042/; подобект: Рехабилитация на  PVN 

1041, /ІІІ-118, Комарево-Долна Митрополия/Подем-Рибен – ДЗС „1 май” от км. 0+750 до 

км. 3+300; подобект: Рехабилитация на  PVN 2046, /ІІІ-118, Подем – Долна 

Митрополия/- Биволаре  от км. 0+000 до км. 1+800; подобект: Рехабилитация на PVN 

3044/ІІІ-118, Подем-Долна Митрополия/- Божурица/ PVN 1042/ от км. 0+000 до км. 

2+100. 

Други обекти, целящи подобряване на инфраструктурата в населените места в 

общината са: ремонт на път PVN 1042-/ PVN 1041 Рибен- Божурица-граница Община 

Долна Митрополия-Плевен/ - Опанец /ІІІ-3004/ от км. 0+000 до км. 3+352; ремонт на път 

PVN 1020 село Славовица/ ІІ-11/ Гиген – Искър граница община / Гулянци – Долна 

Митрополия/ - Славовица/ІІІ-3004/ от км. 21+200 до км. 13+500; ремонт на път PVN 1047 

/ ІІІ- 3004  – Долна Митрополия - Ясен/ - Горна Митрополия – граница община /Долна 

Митрополия – Искър / - Староселци /ІІІ-1307/ от км. 3+320 до км. 7+310. 

Възстановяване на общински улици и подпорна стена в с. Подем и с. Ставерци, 

община Долна Митрополия, подобект: Възстановяване на улица „Вит”, с. Подем и 

изграждане на система за предпазване от дъждовни води и подобект: Възстановяване на 

ул. „3 ти март”, с. Ставерци. 

Изпълнени са ремонтни дейности по следните общински улици: облицовка на 

част от канавка до път PVN 2043; възстановяване на тротоарни настилки на ул. 

„Александър Стамболийски” гр. Тръстеник; възстановяване на тротоарни настилки на 

ул. „Трети март”, ул. „Св.Св.Кирил и Методий”, ул. „Христо Ботев”, ул. „Панайот 

Волов”,  гр. Долна Митрополия. Ремонти на следните улици: ул. „Раковски”, село 

Биволаре; ул. „Васил Левски”, с.Биволаре; ул. „Кирил и Методий”, с.Биволаре; ул. „Отец 

Паисий”, с. Рибен; улица към гробищен парк, с. Славовица; ул. „Мусала”, с. Божурица; 

ул. „Кирил и Методий”, с. Ореховица; ул. „Васил Левски”, с. Победа; ул. „24 ти май”, с. 

Победа. 

   

  С грижа към гражданите и за постигане на привлекателна среда в населените места, 

продължаваме да извършваме ремонти на сгради, а именно: ремонт на покрив на ДГ „Вълчо 

Иванов”, с. Ставерци; ремонт на покрив на НЧ „Наука”, с. Комарево; ремонт на спортна 

зала в село Комарево; ремонт на читалището в село Славовица; ремонт на мълниезащитна 
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инсталация НЧ „Неофит Рилски”, гр. Тръстеник; ремонт на НЧ „Просвета 1927”, гр. Долна 

Митрополия; ремонт на покрив на кметството в с. Байкал; ремонт на ДГ „Кокиче”, с. 

Брегаре. Закупен е нов котел  и подменена отоплителна инсталация в ОУ „Васил Априлов”, 

гр. Долна Митрополия; доставени и монтирани 2 броя автоспирки, село Рибен. 

 

В частта за осигуряване на модерен и надежден междуселищен транспорт и 

безопасна и сигурна среда за придвижване Общинска администрация Долна Митрополия 

сключва договори за осъществяване превоз на пътници от населените места в общината до 

областен център гр. Плевен. През 2020 г. е сключен договор с обществен превоз  на 

пътници по маршрут и разписания от утвърдената областна транспортна с фирма "Дари 

Комерс - НА" ООД, гр. Плевен. Служителите в администрацията извършват проверки за 

спазване на договорните отношения, комфортно и точно обслужване, а в условията на 

епидемична обстановка и за дезинфекция и носене на лични предпазни средства. 

Следим за поставяне на пътни знаци и пътна маркировка за видими и безопасни 

пешеходни пътеки.  

 

Финанси и общинска собственост 

Провеждаме разумната политика по отношения на бюджетната стабилност на 

Общината, 

която да гарантира: 

Финансова стабилност - Общият размер на бюджета през 2020 г. достигна 20 963 379 

лв. Бюджетната 2020 година приключихме с преходен остатък в размер на 4 577 516 лв., от 

които в местни дейности – 1 277 120 лв., а в държавни дейности – 3 300 396 лв. 

Разумна приходна политика, съобразена с възможностите и потребностите на 

населението, при спазване на принципа на солидарност. Събираемостта на приходи от 

данъци и такси за периода е следната: данък върху недвижимите имоти (ДНИ) – 257 467 

лв.- 141%  спрямо   2019 г;  данък при придобиване по дарение и възмездно (ДПДВ) – 486 

802 лв. – 151.4% спрямо 2019 г.; данък върху превозните средства (ДПС) – 424 602 лв. – 

100.7% спрямо 2019 г.; патент - 8783 лв. – 91.4%; такса битови отпадъци (ТБО) – 779 756 

лв. – 126 % спрямо 2019 г.; такси за административни услуги – 72 728 лв.; такси за 

технически услуги – 40 426 лв. Значително е повишена събираемостта с ПОС терминално 

устройство. Плащанията са в размер на 117 500 лв., което е показателно за предпочитанията 

на гражданите да извършват безкасови плащания и да се възползват от създадените условия 

на бързата и модерна администрация. 

Ефективно и икономично разпределение на разходите и финансовите ресурси, при 

спазване на строга бюджетна дисциплина, установено чрез дейността на звено за вътрешен 

одит и документирано в Годишен доклад за дейността на ЗВО за периода от 01.01.2020 г. до 

31.12.2020 г. Проверено е изпълнението на дадените през 2018 г., 2019 г. и 2020 г. 

препоръки, и са докладвани постигнатите резултати. Извършени са четири броя одитни 

проверки, в т.ч.: тематичен одит по указания на Министерство на финансите, за процеса по 

администриране на приходи от дирекция „Местни данъци и такси“ и 3 броя одити за 

увереност на второстепенни разпоредители с бюджет. При изпълнението на проверките не 

са срещнати трудности с администрациите и не е имало ограничения в техния обхват. Като 
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резултат от одитите, вътрешния одит издаде 56 препоръки, с цел подобряване на 

дейностите и процесите и спазване на законоустановените норми в проверените структури. 

Изпълнението на част от дадените препоръки е проследено в отделен одитен ангажимент, 

тъй като не за всички са изтекли определените срокове. За проверените препоръки е 

установено че са изпълнени в резултат на предприетите от ръководствата на обектите 

навременни и ефективни действия. 

В дейността си по увеличаване събираемостта на приходите контролно-ревизионната 

дейност основно е насочена към издаване на актове за установяване на задължения по 

декларации. Генерират се списъци на лица с просрочени задължения и се съсредоточават 

действията ни за събираемост, като се съставят: актове за установяване на задължения по 

декларации - 320 бр.; актове за прихващане и възстановяване – 2 бр.; съобщения и покани 

по чл.32 от ДОПК - 100 бр.; предадени преписки за принудително изпълнение на НАП - 266 

бр. 

В резултат на горецитираните данни е повишена и събираемостта на данъците и 

таксите спрямо предходната 2019 г. 

Разумното и ефективно управление на общинската собственост е залегнало в 

изготвената Стратегия за управление на общинската собственост, приета с Решение № 

54 от 30.01.2020 г. на Общински съвет Долна Митрополия. Документът определя 

политиката за развитие на общинската собственост и стопанската дейност на общината, и 

съдържа основните цели, принципи и приоритети за придобиване, управление и 

разпореждане с имотите - общинска собственост; основните характеристики на отделните 

видове имоти, които могат да се предоставят под наем или да бъдат предмет на 

разпореждане; нуждите на общината от нови имоти и способите за тяхното придобиване. 

Поставените цели за добро и прозрачно управление на общинската собственост се 

изпълняват, спазвайки изискванията на нормативната уредба – Закон за общинската 

собственост, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, Наредба за реда 

за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество /НРПУРОИ/, 

специалните закони в съответната област.  

Спазват се въведените механизми за повишаване събираемостта на приходите от 

наем на общинско имущество и от общинските земеделски земи, чрез сключени договори 

за отдаване под наем, вкл. отдаване под наем на земеделски земи. В изпълнение на Закона 

за собствеността и ползването на земеделските земи и въведените условия и ред относно 

ползване на земеделски земи с НТП „пасище, мера“ от общинския поземлен фонд и през 

2020 година същите се отдават под наем без търг, само на собственици или ползватели на 

животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната 

информационна система на БАБХ, съобразно броя и вида на регистрираните животни, по 

цени, определени по пазарен механизъм. С Решение № 118 от 27.03.2020 г. са определени 

пасища и мери за разпределение през стопанската 2020-2021 година. Отдават се под наем 

на собственици на пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната 

информационна система на БАБХ, при спазване на условията на чл. 37и от ЗСПЗЗ.  

В резултат на сключени договори през 2020 година приходите в общинския бюджет 

от отдаването под наем на общинско имущество възлизат на 51 423 лв, от които 8 790 лв., 

са постъпили по бюджетите на училищата. Приходите от предоставяне под наем на 
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земеделски земи са 1 069 482 лв., от които 298 941 лв. са постъпили по бюджетите на 

училищата. Приходите от продажби на общинско имущество – земеделска земя, 

урегулирани поземлени имоти, сгради, са в размер на 317 696 лв. 

 

 

АДМИНИСТРАЦИЯ 

 
Професионално развитата,  прозрачна и модернизирана общинска администрация е 

гарант за реализиране на ефективни политики, качествено обслужване на гражданите и 

бизнеса и създаване на условия за устойчив икономически растеж и заетост.  

Във връзка с функционирането на Системата за управление на качеството съгласно 

ISO 9001:2015 на 24 ноември 2020 г. бе проведен одит от представител на „Рина България” 

ЕООД и въз основа на положителния резултат бе удължена валидността на сертификат по 

качеството. 

Независимо от усложнената обстановка в страната, предизвикана от корона 

вирусната инфекция, служителите от администрацията продължиха да усъвършенстват 

уменията си и да придобиват нови знания чрез участия в онлайн работни срещи, семинари и 

обучения.  

Присъединяването към Единен модел за заявяване, заплащане и предоставяне на 

електронни административни услуги на Държавна агенция електронно управление даде 

възможност на гражданите да използват електронните услуги и да избегнат посещенията на 

място, което, освен добра административна практика е и грижа за здравето и живота им. 

Компетентното и своевременно извършване на административни услуги и издадените 

документи е белег за добре работеща и отворена към потребителите администрация.  

Във всички кметства е внедрена Информационна система „Единство 2“ на 

Нотариалната камара. С внедряването й се изпълняват разпоредбите на Наредба за 

допълнение на Наредба № 32 от 1997 г. за служебните архиви на нотариусите и 

нотариалните кантори и Закона за нотариусите и нотариалната дейност. Заверените 

документи са общо 3 763 броя, от които 523 са вписани в цитираната информационна 

система. 

През календарната 2020 година са издадени удостоверения – общо 4 683 на брой, от 

които 95 бр. документи, искани от съдебни изпълнители. Всички кметства на територията 

на общината работят с цифровизирани регистри по гражданско състояние. Това облекчава 

работата на специалистите „Административно обслужване“ при издаване на удостоверения 

за наследници, които през 2020 г. са 2 300 броя. 

Издадени са документи от значение за признаване, упражняване или погасяване на 

права или задължения, като общо удостоверенията са 5 508 бр., издадени дубликати на 

данъчни декларации и на платежни документи – 8 бр.; искане и предоставяне на 

информация към други институции – 1 560 бр.; 

Административни услуги, касаещи устройство на територията и от компетентността 

на общинската администрация, през 2020 г. са 541 броя заявления на граждани и учредения 

и 791 броя заявления за издаване на скица или промяна на ПУП. Издадени са 108 броя 
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заповеди за извършване  проверка на място. В изпълнение на своите задължения 

служителите са изпълнили и 3 613 унифицирани административни услуги.  

Относно създаване на условия за поддържане на учрежденския архив имаме отличен 

опит, който продължаваме да усъвършенстваме. Вниманието ни се насочва към  електронен 

архив на документите на Община Долна Митрополия, както и внедряване на софтуери за 

управление на процесите, свързани с архивните единици, осигуряващи възможност за 

връзка между електронен документ и физически оригинал, както и достъп до 

цифровизираните документи.  

 

Уважаеми общински съветници и кметове, 

В заключение, бих искала да обобщя, че изпълненото през 2020 г. съответства на 

заложените цели и приоритети в представената Програма за управление мандат 2019 -2023 

г. 

Необичайната обстановка, в която ни постави епидемията от COVID-19, беше тест за 

добрия професионализъм и гъвкавостта на общинската администрация. Трябваше да се 

справяме с допълнителни предизвикателства и да отговорим на очакванията на гражданите.  

Представеното пред Вас ми дава увереност, че уменията ни дават самочувствие и увереност 

в правилните решения. 

Вярвам, че и през  настоящата година ще продължим със същата воля и  упоритост 

да работим в интерес на нашата община и на нейните жители, че ще успеем с общи усилия 

ще запазим социалната сигурност и ще създадем по благоприятни условия за живот. 

 

 

   

Приет с Решение № 26 от Протокол № 19/28.01.2021 г. 

 


